

# Город добрых людей



В далёком 1984 году в «Комсомольской правде» появилась удивительная статья Я. Голованова о пингвинах острова Филлин и о многих бедах, которые обрушил на животных XX век. Ему приснился чудесный сон: пингвины плыли в океане и своими ручками-крылышками поднимали над водой транспаранты. На разных языках на транспарантах было написано: «Люди! Мы все очень хотим жить!», «Люди! Поверьте, с нами ваша жизнь будет веселей!», «Люди! Подумайте о нас, вы же такие умные!»

По-моему, тогда на эту статью почти никто не обратил должного

внимания. А вот появилась она сегодня в еженедельнике «Теледень – Славутич», 85% славутчан приняли бы написанное близко к сердцу и откликнулись словом или делом. Потому что в Славутиче живут добрые, чуткие люди, и взрослые, и дети. Несмотря на существующие проблемы и трудности, для организации «ЗОВ» много значит личная позиция мэра В. П. Удовеченко, его милосердное отношение к животным. Благотворительная организация по защите животных «ЗОВ» самостоятельно не справилась бы с проблемами бездомных животных. Десятки добровольных

зоозащитников кормят и лечат котов, собак и птиц. Приведу примеры: отдел кулинарии в магазине «Сільпо» (В. В. Кучаева), кафе «Колобок» (Н. И. Бутова) снабжают пищевыми отходами собак на карантинной площадке, работники предприятия «Наварка» всегда откликаются на просьбы о помощи для наших меньших друзей. И это только малая толика добрых дел неравнодушных людей! Жители города горячо откликнулись на призыв председателя правления «ЗОВ» О. А. Лобцовой быть добрыми не на словах, а на деле: в подвальное помещение (Московский кв-л, 2, комната 26) для животных, которые содержатся на карантинной площадке, приносят продукты и старые одеяла и ковры. Это даёт несчастным животным последний шанс – выжить!

Особенно активными в этом роде помощи стали жители Московского и Добрынинского кварталов, Юрий из Таллиннского квартала. Черниговская фирма «Тайм дистрибушн» для кормления бездомных кошек и собак изготовила и установила стеклянные урны-ящики для сбора пожертвований в магазинах «Лотос» (Вильнюсский кв-л, 5/3, владелец магазина – В. В. Глухов). А на собранные деньги представители «ЗОВА» покупают в магазине

«Лотос» корм для животных по закупочной цене, продавцы же магазина действуют как настоящие волонтеры, разясняют интересующимся покупателям гуманитарную сторону акции. Такая же урна-ящик установлена и в магазине «Глобус» (Ленинградский кв-л, владелец магазина – К. А. Журавлёва). Предприниматель и депутат Ю. К. Фомичёв оказывал неограниченную помощь представителям «ЗОВ», работающим на карантинной площадке для собак.

В 2012 году перечислили деньги на счет «ЗОВА» в банке «Киевская Русь» Г. Г. Алфимцова, А. А. Булыгин, А. Г. Володкович, П. В. Губко, Н. С. Даниелян, Р. О. Дудник, Е. В. Икizzi, Н. А. Кезь, Н. Коваленко, Н. И. Кривошапка, Н. Г. Кушикова, Р. В. Николаев, Мельниченко, В. Н. Мишко, Д. О. Панасюк, Г. М. Пастушина, О. Н. Полнешко, Л. П. Рожденственская, Ю. Р. Самойленко, Е. В. Трофимова, Юдина, ПРП «Атасс». Морально поддерживают «ЗОВ» и оказывают необходимую помощь А. Балюк, Н. Н. Бондаренко, О. Л. Курдина, И. Н. Литвинова, семья Лысенковых, Т. С. Сергиенко, Б. Б. Халиков, Л. В. Харченко, С. Н. Челядинов, Л. Шигорина. Врач государственного участка ветеринарной медицины Г. И. Литвин и его коллеги – добрые люди, настоящие спасите-

ли бедных несчастных животных. Сердечно благодарим всех неравнодушных и добрых людей за помощь!

А для мизерного меньшинства славутчан, которые считают, что в наше трудное время забота о живых существах – неоправданная и несерьезная роскошь, отрывок из книги известного писателя Даниила Андреева «Роза мира» (Москва, «Прометей», 1991 г.): «И ещё будут говорить: «Ха! Что – звери: люди гибнут миллионами в наш век – и от войн, и от голода, и от политических репрессий!» Никогда не могу понять, какое отношение имеют мировые войны, репрессии и прочие человеческие безобразия к вопросу о животных? Почему животные должны погибать, пока человечество утрясёт, наконец, свои социальные дела и займётся на досуге смягчением нравов?» И далее автор пишет, что во второй половине XX века «...появилось отношение, более нравственное и осознанное. Человек вступает в общение с природой, всё яснее понимая возможности счастливой и творческой дружбы, прекрасного нашего долга перед ней и горькой старинной ВИНы!».

**Алина КУПРИЯНОВА,**  
председатель организации  
«ЗОВ»